
LETO  - PRÁZDNINY 

      Už niekoľko rokov sa čoraz častejšie a hlasnejšie hovorí o probléme čistoty životného prostredia a 

jeho vplyve na zdravie človeka. Odborníci poukazujú na znečistenie ovzdušia, vody i pôdy, pričom jasne 

argumentujú, že ak zničíme prírodu, zničíme sami seba. Na stráž života na zemi bola postavená veda, 

zvaná ekológia.  

      Niečo podobné sa deje aj v duchovnej sfére nášho života. Často si ani neuvedomujeme, že ak v sebe 

zhromažďujeme hnev, nenávisť, zlosť či zloprajnosť, sami sa môžeme stať továrňou jedov, ktoré škodia 

nám aj iným. A skutočne, mnohí sa dnes sťažujú na zlú atmosféru doma i v práci. Zvyknú pritom 

povzdychnúť si slovami: „Kedysi boli k sebe ľudia lepší.“ Avšak samotné skonštatovanie, že situácia je 

zlá, nepomôže ani v oblasti životného prostredia, ani v oblasti nášho života a medziľudských vzťahov. 

Nápravu musí začať každý sám od seba. 

      Je potrebné strániť sa otázky: „Kto je môj nepriateľ?“ pretože táto otázka už v svojom počiatku je 

podozrievavá a netrpezlivá. Opýtajme sa radšej sami seba: „Nie som pre niekoho nepriateľom ja?“ 

Nepýtajme sa ako zákonník v evanjeliu: „Kto je môj blížny?“ ale pýtajme sa: „Komu som blížny ja?“ 

Dôležité je, aby sme dokázali najprv posúdiť seba a až potom iných. Veď nie je dobré, ak si myslíme, že 

sme spravodliví a nevinní. Nie je dobré, ak si myslíme, že máme právo súdiť iných z výšky našej 

dokonalosti. 

      Tak ako je potrebné pre ochranu životného prostredia triediť a správne uskladňovať odpad, podobne 

aj v našom vnútri si musíme urobiť poriadok. K tomu nás vyzýva aj Ježiš: „Vyhoď najprv brvno zo 

svojho oka a potom môžeš vybrať smietku z oka svojho brata.“ Ak sa nám podarí meniť samých seba k 

lepšiemu, aj náš okolitý svet bude lepší, krajší a čistejší.  

      Začínajú letné prázdniny, dovolenky, čas oddychu a stretávania sa ľudí navzájom. Využime túto 

príležitosť na zmenu nielen pigmentácie pokožky na slnku, či získanie nejakého tetovania, ale na 

príležitosť meniť vnútro. Teraz letia "Last Minute"- posledná možnosť ísť a zažiť niečo, využime 

možnosť cestovať, stretnúť sa a urovnať konflikty. Možno s tým človekom je to tiež už "last minute" - 

posledná možnosť. Iná nepríde. V lete sme všetci pozvaní Cirkvou na pútnické miesta modlitby, pokánia, 

odpustenia, návratu k dobrému životu a Bohu, lebo nik okrem Boha netúži tak veľmi zachrániť ľudí i 

svet.  

      Snažme sa teda zveľaďovať nielen prostredie, v ktorom žijeme, ale aj naše medziľudské vzťahy. 

Nečakajme, kým začne niekto druhý, ale predbiehajme sa v horlivosti o čistotu svojho života. Náš Pán, 

ktorý vidí aj v skrytosti, nás určite bohato odmení.     

          PS: Krásne leto želám! 

                                                                                                                                  o. Rastislav 


